

16 ИЮНЯ — ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

12 ИЮНЯ МЫ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ НОВГОРОДЦЫ!

Поздравляем вас с государственным праздником, который объединяет нас всех, укрепляет святыне и великие чувства любви к Родине, причастности к ее сложной, многотрудной судьбе, уверенности в ее будущем, — с Днем России!

Декларация о ее суверенитете, принятая шесть лет назад, определила путь свободы и самостоятельного развития страны. За это время Россия обрела свою подлинную государственность, коренным образом изменила политическую систему, провела важнейшие экономические реформы.

То, что в 1990 году казалось мечтой, в 1996 стало повседневной реальностью. Мы привыкли не замечать изменений. Нам кажется, что так мы жили всегда, по крайней мере, очень давно. Как будто всего шесть лет назад мы не стояли в очередях, отоваривая свои талоны и карточки, не метались по магазинам в поисках очередного дефицита. Кажется, что это было не с нами, а с другими людьми. Это ощущение не случайно, мы и были другими. На выборах нам давали бюллетень только с одним кандидатом.

Зачем больше? Ведь и за этого одного проголосует 99,9 процента.

Пять из шести лет суверенитета России мы прошли с нынешним президентом. Именно он имеет право отметить в своей Программе, что, зная, как тяжело россиянам, чувствуя их боль и боль страны, понимает, что это боль выздоравливающего организма.

Все эти годы мы, руководители области, чувствовали вашу, новгородцы, поддержку, понимание ситуации, вместе с вами нам удалось сохранить политическую стабильность, выработать реальную перспективу развития области на длительный период.

От нас и нашего выбора, который предстоит сделать 16 июня, зависит будущее страны, пойдет ли Россия курсом реформ или повернет вспять, встанет на пороге новых потрясений.

Вот почему мы выбираем Б. Н. Ельцина и накануне Дня России считаем необходимым сообщить вам свою гражданскую позицию, уверенные в ее поддержке со стороны новгородцев.

Пусть наша Россия, пройдя трудный, переломный, но необходимый период, станет богатым, счастливым и мирным домом для каждого живущего в нем человека.

Губернатор области
М. М. ПРУСАК

Председатель областной думы
А. А. БОЙЦЕВ

Полномочный представитель
Президента РФ
М. С. ДЯГИЛЕВ

КАНДИДАТЫ НА ДОЛЖНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

БРЫНЦАЛОВ
Владимир Алексеевич

23 ноября 1946 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат. Проживает в поселке Салтыковка Балашихинского района Московской области.

ВЛАСОВ
Юрий Петрович

5 декабря 1935 года рождения. Писатель. Проживает в городе Москве. Состоит в межрегиональной общественной организации «Народная патриотическая партия».

ГОРБАЧЕВ
Михаил Сергеевич

2 марта 1931 года рождения. Международный фонд социально-экономических и политологических исследований, президент. Проживает в городе Москве.

ЕЛЬЦИН
Борис Николаевич

1 февраля 1931 года рождения. Президент Российской Федерации. Проживает в городе Москве.

ЖИРИНОВСКИЙ
Владимир Вольфович

25 апреля 1946 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, руководитель фракции «Либерально-демократическая партия России». Проживает в городе Москве.

ЗЮГАНОВ
Геннадий Андреевич

26 июня 1944 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, руководитель фракции «Коммунистическая партия Российской Федерации». Проживает в городе Москве.

ЛЕБЕДЬ
Александр Иванович

20 апреля 1950 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат. Проживает в городе Москве.

ФЕДОРОВ
Святослав Николаевич

8 августа 1927 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат. Проживает в городе Москве. Состоит в Партии самоуправления трудящихся.

ШАККУМ
Мартин Люцианович

21 сентября 1951 года рождения. Международный фонд экономических и социальных реформ, первый вице-президент. Проживает в городе Красногорске Московской области.

ЯВЛИНСКИЙ
Григорий Алексеевич

10 апреля 1952 года рождения. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, руководитель фракции «ЯБЛОКО».

ГОЛОСОВАНИЕ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ С 8 ДО 22 ЧАСОВ.

16 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



Совет директоров и правление АО «Боровичский комбинат огнеупоров» сердечно поздравляют работников медицинских учреждений предприятия, ветеранов с их профессиональным праздником! Благодарим за добрый труд и вклад в дело охраны здоровья огнеупорщиков. Желаем всем мира, здоровья, счастья.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ — НАШ ДОЛГ

ПОЧТИ год как медико-санитарная часть нашего акционерного общества работает в системе обязательного медицинского страхования. Работаем в контакте со страховой компанией «АСКО», а это значит, что средства, отчисляемые ежемесячно с заработной платы трудящихся комбината, частично возвращаются в МСЧ.

Каждое посещение, каждая госпитализация больного оплачивается согласно тарифу. На полученные средства приобрели в этом году дорогостоящее медицинское оборудование: аппарат для ультразвукового исследования внутренних органов фирмы «Хитачи» стоимостью 196 млн. рублей, аппарат фиброгастроскопический для исследования желудка фирмы «Пентакс» стоимостью 60 млн. рублей. Оплачен электрокардиограф фирмы «Фукуда» стоимостью 35 млн. рублей. Оборудование известных японских фирм.

Кроме того, приобретены рентгеновские пленки, экраны, кассеты фирмы «Кодак», что значительно улучшило качество рентгеновских исследований. Планируем закупить компьютер для сбора информации и отчетности по заболеваемости. Оснащая медико-санитарную часть современным оборудованием, мы преследуем цель улучшения качества диагностического и лечебного процесса. Нужно пояснить, что на покупку медицинского оборудования используем только средства страховой компании

«АСКО». Все же остальные статьи расходов: питание больных, медикаменты, заработная плата сотрудников МСЧ ложатся на АО.

Будни медиков — это забота о здоровье огнеупорщиков. Продолжается большая работа по всеобщей вакцинации против дифтерии. Впервые в этом году ряд работников комбината вакцинирован против клещевого энцефалита и лептоспироза. Привиты люди определенных профессий: лесорубы, доярки.

Вызывает озабоченность рост так называемых социальных болезней: туберкулеза, венерических. Обращаются больные с анемиями (малокровием), связанных с недостаточно полноценным питанием. Все эти заболевания — результат снижения уровня жизни в стране. Мы, медики, помогаем и таким больным.

В канун профессионального праздника по традиции хочется сказать добрые слова о наших лучших врачах: С. М. Зотовой, М. С. Коробовой, Е. В. Поведайко, З. П. Орловой; заведующих здравпунктами № 4 А. Н. Федоровой и шахты «Шиботово» Г. С. Бойковой, фельдшере А. В. Муллахуновой, процедурной медсестре Л. Н. Осиповой, медсестре А. П. Калужной, рентген-лаборанте Г. Н. Черемисовой, санитарке А. Н. Федоровой, буфетчице Ю. В. Оболенской. С праздником вас!

П. ДУКА,
главный врач МСЧ
А/О БКО.

СТАРШАЯ МЕДСЕСТРА



возможно и словом, Галина Сергеевна Синецина. 33 года — значительный стаж в системе здравоохранения. Это сейчас она старшая медсестра в МСЧ. А работала в цехах комбината: во втором и четвертом — фельдшером, в восьмом заведовала здравпунктом.

Работы хватало. Пациенты самые разные: у кого сердце прихватило, кому пальцы по собственной неосторожности оторвало, а кто просто зайдет за квалифицированным советом. Всем помогала. А спрашивали с нее строго: и начальник цеха, и главный врач МСЧ.

Сейчас Галина Сергеевна — старшая медсестра медико-санитарной части комбината — сама строга и требовательна с подчиненным ей средним и младшим медицинским персоналом. Она считает, что высокая требовательность необходима в медицине, потому что имеешь дело с человеком, с его жизнью.

Вот студентки приходят на практику в МСЧ. Девчонки как девчонки, а сразу поняла Галина Сергеевна, что в училище спрашивают с них не строго. Уже не та выучка. Мелочи для постороннего глаза, но даже халат с шапочкой нужно правильно надеть.

Что же главное для Галины Сергеевны в отношении с больными: «Быть милосердной и всегда помнить, что ты в ответе за жизнь человека».

На снимке: Галина Сергеевна Синецина.

Фото С. Белова.

Где не должно быть равнодушных людей, так это в медицине. Врачу, фельдшеру, медсестре мы вверяем свое здоровье и так надеемся на помощь и сочувствие. Ведь, как говорится, и слово лечит.

Вот уже больше 30 лет лечит, где

ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ

16 июня — выборы Президента нашей страны. Газета продолжает опрос рабочих комбината и задает им те же вопросы: «Кому вы симпатизируете, за кого отдадите свой голос?». Рабочие говорят:

Васильев Николай Ефимович — монтер пути ЖДЦ:

— Я пенсионер. На выборы пойду обязательно. Хотя большую часть жизни прожил при коммунистах, которые, к слову сказать, мне ничего плохого и хорошего не сделали, голосовать буду за Ельцина. Не плохой мужик, пусть и дальше работает на посту президента.

Выпринцкий Николай Вла-

димирович — слесарь цеха № 4:

— Я уже выбрал Жириновского. Настойчивый, решительный. И я верю, если он что-то пообещает, то сделает.

Акимова Людмила Сергеевна — кладовщик карьера «Устье-Брынкино»:

— Я бы повторила слова одной женщины: «Я свой выбор сделаю в кабине избирательного участка». Но и оттолкнуться нельзя.

Вот я отработала на комбинате 40 лет, а живу, чего там скрывать, плохо. И так многие. Понимаю умом, что нет смысла менять сейчас президента, но действительность ставит в тупик перед выбором.

Федоров Борис Яковлевич — увязчик цеха № 4:

— Только за Ельцина. Хотя получаем пенсии небольшие, но живем хорошо. Раньше ездили в Ленинград за гнилой колбасой, или искали как бы по знакомству лишней талон получить на эти изделия. А сейчас все прилавки продуктами завалены. Хочу — куплю 100 граммов колбасы или икры красной, смотря по деньгам в кармане.

И порядок будет в стране. Нужно только запастись терпением. Возьмите цех или бригаду, не сразу дисциплины добьетесь, а тут — Россия.

Сообщает отдел кадров

ВОДКА ГРУДЬ МЯГЧИТ И КАРМАН ЛЕГЧИТ

В течение мая текущего года службой охраны и режима за нахождение в нетрезвом состоянии, нарушения пропускного режима и хищения на территории комбината было задержано 46 человек. Причем, 21 — не работающие на комбинате.

Со всеми нарушителями пропускного режима в цехах разобрались: четверо были предупре-

ждены, девять человек получили дисциплинарные взыскания в виде замечаний и выговоров.

Мелкие расхитители (Хоромский М. М. и Иванов А. С., 4 цех; Архипов С. Е., РМЦ) недосчитались в своей зарплате 983 тыс. рублей, возвратив похищенное. Причем, Архипов был еще и в нетрезвом виде.

Любители «залить за во-

ротник» в любом месте и в любое время не досчитали в своем кармане двух миллионов трехсот шестидесяти пяти тысяч рублей. Это Бубнов А. В. (участок плазмотрона), Лебедев Н. Д., Осокин В. С., Скородумов В. С. (ЦСП), Васильев С. А. (ЦЭС), Макушев С. А., Беккер Е. А. (РМЦ), Павлов В. А. (АТЦ), Алексеев С. С. (ЦЛМ).

В ЭНЕРГОЦЕХЕ

В энергетическом цехе комбината работает 100 человек. Из них — 92 рабочие и 8 ИТР. Цех состоит из 6 участков: тепловых, водопроводных и канализационных сетей; газовых сетей; компрессорной станции; кислородной станции, вентиляции; очистных сооружений и энергетической службы.

Энергоцех обеспечивает цех комбината основными энергетическими ресурсами — сжатым воздухом, технической и питьевой водой, кислородом, осветленной водой; обслуживает паровые канализационные и тепловые сети. От устойчивой работы участков энергоцеха во многом зависит устойчивая работа цехов.

В цехе проводится большая работа по содержанию жизненно важных объектов в надлежащем состоянии.

Компрессорная станция произвела в I квартале 1996 года более 25 миллионов кубических метров сжатого воздуха. В 1995 г. отдел внешних поставок обеспечил компрессорную станцию почти всеми необходимыми запасными частями, что дало возможность приступить к капитальному ремонту компрессоров. Уже произведен капитальный ремонт двух компрессоров № 5 и 6, заканчивается ремонт компрессора № 4 и на очереди компрессор № 3. Некоторые детали заказываем в РМЦ, но выполняются они медленно. Одно время были жалобы со стороны цехов о повышенной влажности сжатого воздуха, поэтому при капитальном ремонте компрессоров производится ремонт холодильников. Но это не снимает необходимости для удаления влаги производить продувки. За прошедшую зиму, несмотря на сложные климатические условия, благодаря соблюдению графика продувок, не было перерывов в обеспечении цехов воздухом. Единственный участок воздухопровода, который приходится

обогревать почти каждый день, — это воздушная линия на литейный участок РМЦ. За летний период энергоцеху вместе с РМЦ необходимо провести параллельно воздушной линии паропровод — спутник для постоянного подогрева воздухопровода, что исключит его замерзание в зимнее время.

Кислородная станция обеспечивает цех кислородом. В течение месяца станция производит около 1700 баллонов. Это 70 баллонов в сутки. 700 баллонов запрашивают сторонним организациям. При стоимости запорки одного баллона 59.000 рублей получается немалая сумма. Для компрессора II станции разделения воздуха запасными частями в основном обеспечены. Хуже обстоит дело для компрессора I — станции разделения воздуха. Компрессор старого типа и запчасти к нему достать трудно. Чтобы изготовить цилиндры и кольца к компрессору своими силами, необходимо иметь чугуны заготовки определенной марки, а в РМЦ такой чугуны не получается. Имеются проблемы и с заготовкой из латуни для изготовления болтов, гаек и других деталей. Латуню кислородная станция обеспечивает недостаточно.

Очистные сооружения энергоцеха очищают 55.000 куб. м воды. Большая проблема была с вывозом осадка с отстойников: надо экскаватором грузить осадок в емкости и вывозить в карьер. Эту работу необходимо было проводить в год 3—4 раза. С пуском в работу фильтр-прессов положение намного улучшилось, хотя для нормальной работы фильтр-прессов необходимо установить шламоскребы.

Основным участком энергоцеха является участок тепловых, водопроводных и канализационных сетей, который обеспечивает центральную площадку комбината питьевой и технической во-

дой, обслуживает перекачные станции фекальной канализации, канализационные сети, пожарные гидранты, паропроводы, тепловые сети центральной площадки и в черте города по ул. Ленинградская до ул. Кропоткина. Этот участок является основным показателем работы энергоцеха, хотя персонал, обслуживающий все эти сети, состоит из 7 человек. Трудности в работе участка обусловлены в основном отсутствием персонала, а отсутствием техники. Все подземные трубопроводы устарели, происходит частое их повреждение, после чего для энергоцеха начинается «хождение по мукам». Нужно приобретать экскаватор, ассенизационную машину, а в зимнее время еще искать долбежник. Все это приводит к задержке устранения повреждений. За 1995 год заменено 500 м устаревших трубопроводов, в основном тепловые сети. В 1996 году запланировано заменить 300 м водопроводных линий на центральной площадке.

За 1995—96 гг. проведена большая работа по замене устаревших, не подлежащих ремонту, насосов на центральной водостанции. Заменены 2 насоса МС 7—8 на новые насосы Д-630. В настоящее время все 6 насосов на центральной водостанции находятся в рабочем состоянии. Расход технической воды составляет около 170000 куб. м в месяц. Включение в эксплуатацию оборотной системы компрессорной станции позволило уменьшить расход воды с р. Мста на 40.000 куб. м в месяц.

Остро стоит вопрос о состоянии зданий и сооружений энергоцеха. Из года в год переносится ремонт зданий насосной станции, здания перекачной станции № 2, ремонт кислородной станции.

В. АКАБАРДИН,
начальник энергоцеха.



Под постоянным медицинским контролем находятся дети в детских садах комбината.

На снимках: вакцинацию против полиомиелита в детсад № 14 проводит ст. медсестра О. И. Гаврюшкина (слева); на процедуре в медкабинете детсада № 12 медсестра Л. Т. Степанова.

Фото С. Белова.

Несчастный случай на производстве

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О ВОЗМЕЩЕНИИ ВРЕДА, ПРИЧИНЕННОГО ЗДОРОВЬЮ РАБОТНИКА

24 ноября 1995 г. был принят Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты РФ о возмещении работодателями вреда, причиненного работникам увечьем, профессиональным заболеванием либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей». Этот закон направлен на значительное улучшение материального положения лиц, пострадавших на производстве в результате несчастного случая или профессионального заболевания и их правовую защиту. Каковы же основные положения этого Закона.

Прежде всего Закон коснулся положений, касающихся порядка исчисления среднего заработка для определения сумм возмещения вреда. Статья 11 Правил возмещения ущерба от 24.12.92. дополнена частью третьей следующего содержания: «При определении общей суммы заработка для исчисления впервые суммы возмещения вреда суммы, учитываемые в составе заработка, индексируются в порядке, установленном действующим законодательством при исчислении заработка для начисления пенсии». Это означает, что при определении сумм возмещения вреда впервые после 30 ноября 1995 г. (дата введения в действие Закона) при исчислении среднего заработка за двенадцать месяцев суммы заработка, полученные до 1 января 1996 г. индексируются с применением коэффициентов, установленных для исчисления заработка при назначении пенсии.

По новому решается и вопрос о заработке, из которого исчисляется размер возмещения вреда, если перед увечьем потерпевший работал в новых условиях, в том числе и с более высоким заработком (менял специальность, изменялась должность и т. д.), но этот период составлял менее 12 месяцев. В этом случае можно исчислять размер возмещения вреда из нового, более высокого заработка за фактически отработанное время.

Следующим, очень важным положением нового

Федерального закона является значительное увеличение суммы заработка, из которого исчислялись суммы возмещения вреда по увечьем и иным повреждениям здоровья, полученным до 31 января 1993 г., а именно: суммы заработка увеличиваются по увечьем, иным повреждениям здоровья, полученным до 1 января 1991 г. — в шесть раз, а с 1 января 1991 г. до 31 января 1993 г. — в три раза. Исчисленные в таком порядке суммы возмещения вреда подлежат перерасчету в порядке, установленном ст. 11 Правил.

Новым Законом установлены жесткие сроки выплаты сумм возмещения вреда, в том числе и единовременных пособий семьям погибших на производстве граждан. Так, супруге (супругу) умершего (умершей), гражданам, имеющим право на возмещение вреда в связи со смертью кормильца, работодатель выплачивает единовременное пособие в сумме не менее установленной (на день выплаты) минимальной оплаты труда за пять лет. Единовременное пособие выплачивается в месячный срок со дня смерти кормильца (ранее срок выплаты определен не был).

Ст. 51 Правил дополнена частью третьей очень важного содержания: «При невыплате сумм возмещения вреда в установленный срок работодатель обязан выплатить пени в размере одного процента от невыплаченной суммы за каждый просроченный день». Эта норма Закона обязывает работодателя своевременно производить выплаты.

По новому решается вопрос о сроках возмещения вреда, если заявление о возмещении вреда поступило по истечении трех лет после утраты потерпевшим профессиональной трудоспособности в связи с трудовым увечьем или после смерти кормильца. Теперь, требования о возмещении вреда, предъявленные по истечении трех лет с момента возникновения права на возмещение такого вреда, удовлетворяются за прошлое время не более чем за три года, предшествовавшие предъявлению

иска (ранее возмещение вреда производилось со дня обращения).

В целях усиления защиты прав и интересов пострадавших на производстве Федеральным законом установлено досудебное рассмотрение дел о возмещении вреда. Теперь потерпевшие вправе обжаловать решение работодателя по вопросам, связанным с возмещением вреда, в Федеральную инспекцию труда при Министерстве труда РФ или в Государственную инспекцию труда субъекта РФ, решения которых являются обязательными для исполнения работодателем. Этот порядок досудебного рассмотрения не лишает права заинтересованного гражданина при несогласии с решением работодателя обратиться непосредственно в суд.

Как видно из изложенного, законодательство о возмещении вреда не стоит на месте, а постоянно совершенствуется. Однако, в нем еще имеется целый ряд недостатков. Самым большим недостатком, по мнению самих пострадавших, является тот факт, что выплаты за причиненный вред производятся не в централизованном порядке, каким-то определенным федеральным органом (например, Фондом социального страхования), а каждым конкретным предприятием. В современных условиях, когда часто на предприятиях отсутствуют средства не только на выплату сумм возмещения вреда, но и на выплату работникам заработной платы, потерпевшие годами, даже через суд, не могут добиться причитающихся им сумм, что естественно, вызывает недовольство. Поэтому, в целях дальнейшего совершенствования законодательства в области возмещения вреда, Министерством труда РФ разработан и представлен в Правительство РФ проект закона «Об обязательном страховании от несчастного случая на производстве», в котором, в частности, предусматривается изменить порядок выплаты сумм возмещения вреда и устранить другие, имеющиеся недостатки.

В. ОСЬКИН,
юрист комбината.